

建行玉林分行： 擦亮金融文明底色 服务经济社会发展

□黄宗斌 蓝天翔

新金融引领文明风尚,善建者成就作为担当。近年来,建行玉林分行深入推进乡村振兴战略,全力支持玉林市建设“四强两区一美”两湾先行试验区,服务经济社会发展,先后荣获第五届全国文明单位、2021年广西区脱贫攻坚先进集体等称号,不断擦亮“文明单位”金字招牌。



建行玉林分行行长林道军(右六)参加2022中国陆川温泉文化旅游消费节开幕式。



建行玉林分行向玉林市卫生机构捐赠5亿元保险。

助力脱贫攻坚 服务乡村振兴

宏福村位于兴业县东北部,距离县城50多公里,地形主要以山地为主。交通出行的不便,让村民难以通过发展特色产业提高经济收入。成为宏福村的后盾帮扶单位后,2018年,建行玉林分行捐赠36.37万元,硬化连通宏福村石苟屯和大村屯的道路,连接荔玉高速引路及宏福村小学。2020年,建行玉

林分行捐赠62.57万元支持宏福村中山屯至生态养猪场道路硬化项目。此外,建行玉林分行还为宏福小学捐建了希望工程快乐音乐教室、退役军人活动中心等项目。通过大力帮扶,2020年12月,宏福村所有贫困户实现脱贫摘帽,年度人均纯收入较脱贫前翻了三番。

脱贫攻坚取得胜利后,如何谱

写乡村振兴新篇章?建行玉林分行组建乡村振兴裕农通团队,将金融服务渠道普及到村口田间。通过“云上广C”平台,常态化举办促销活动,先后上线了凤梨、桂圆肉、腐竹、牛腩粉、沙田柚等13场特色产品助农活动,销售数量达6.6万件,帮助地方特色农产品打通线上销售渠道。

金融抗疫 助企纾困促发展

2022年2月23日上午,建行玉林分行、建信人寿广西业务三部联合玉林市卫健委开展“爱心防疫”活动,为医务人员赠险5亿元(保险保额)。新冠肺炎疫情发生以来,建行玉林分行在做好社会金

融服务和防疫工作的同时,发挥保险保障功能,累计为玉林市防疫一线的医务人员提供免费保险保额7.09亿元,为全市奋战在防疫一线的医务人员保驾护航。

在疫情防控常态化阶段,一

些企业面临融资难题,建行玉林分行积极为企业排忧解难,积极服务实体经济发展。截至目前,累计为5900多家涉疫企业投放贷款超过54亿元,助力玉林市经济社会发展。

惠及民生 为群众办实事解难题

“在手机上就可以缴纳孩子的教辅资料费,不用跑学校和银行,真是太方便了!”体验了“教育云”金融服务功能后,一位家长感叹道。“云缴费”是建行玉林分行为群众办实事解难题的生动实践。

玉林市新华书店“教育云”项目实施以前,教辅资料费的收缴工作由各中小学代收归集后统一上缴。每个学期开学前,学校需安排多名老师负责该项工作,学生家长也要特地前往学校或银行缴费,时间比

较长,需要耗费大量人力物力。

建行玉林分行高度重视教育生态圈的搭建及创新发展,为解决教辅资料收费难题,组成项目型团队,为玉林市新华书店定制“教育云”金融服务方案,实现教材教辅费“无现金”收缴、资金自动清算归集、缴费明细“一键可查”等服务。截至2022年6月30日,“教育云”项目已覆盖玉林市中小学校共512所,惠及超过71万个学生家庭。

享受便捷金融服务功能的还

有公租房租房群体。玉林市拥有政府直管公租房住房约1.5万套,入住保障家庭户数1.4万余户,公租房租房管理存在效率低下和线下缴交租金对账催缴繁杂等问题。为解决玉林市公租房痛点,建行玉林分行推出“公租房租金质押贷款+住房租赁”综合金融服务解决方案。截至目前,已支持玉林市及北流、容县、博白、陆川成功发放公租房项目贷款7.6亿元。

绿色金融 助力生态文明发展

建行玉林分行不断提升绿色金融服务能力,加大对绿色低碳领域资金支持,助力生态文明发展。

2017年,北流粤丰环保电力有限公司项目落户北流市,承接当地城乡生活垃圾焚烧发电项目,年无害化处理城乡生活垃圾约38.3万

吨,节约标准煤35600吨、二氧化硫排放量减少9990吨,在促进当地经济发展的同时,还为当地提供近百个就业岗位,带动上下游产业链企业近60家。

“一头连着减污,一头连着降碳,一头连着民生,我们要大力支持。”在项目实施之初,建行

玉林分行即组建服务团队对接项目工作。2017年6月投放第一笔项目贷款,就此拉开了持续服务的序幕。截至2022年6月末,建行玉林分行已累计为该公司投放绿色信贷近3亿元,用源源不断的金融活水助力当地生态文明发展。



银行工作人员向小记者宣传电信诈骗知识。



银行员工爱心献血。



建行玉林分行开展“劳动者港湾”冬日送温暖活动。



建行玉林分行到定点帮扶的兴业县北市镇宏福村慰问。